
Institut „Veřejného mluvčí“ 

Veřejný mluvčí zastupuje občany v jejich interpelacích 
 

 
Na základě vlastní zkušenosti z veřejného projednávání Zastupitelstva města a 
přání lidí, kteří se na mě občas obrací s prosbou sdělit zastupitelům na 
veřejném projednávání své podněty a připomínky, navrhuji radě města zvážit a 
posoudit možnost zřízení institutu „Veřejného mluvčí“.  Smyslem institutu 
„Veřejného mluvčí“ by mělo být předně, nabídnout lidem pomocnou ruku 
v jejich komunikaci s volenými zástupci a případně prostřednictvím mluvčího 
projednávat připomínky těch, kteří se nemohou zúčastnit veřejných zasedání. 
 
Nikdo se nerodí rétorem a obavy z veřejného vystupování vytváří na veřejných 
projednáváních zeď, která je pro občana bariérou v jeho sděleních, v jeho 
interpelacích. Vytvářet zdravé komunikační prostředí je prvním a posledním 
předpokladem, pro naplňování pojmu „Semily otevřené“. Z těchto mnoha a 
jiných důvodu se přimlouvám, prosím a žádám radu města, aby se zřízením 
institutu „Veřejného mluvčí“ se vší vážností jim vlastní zabývala. 
 
Kdo je veřejný mluvčí ?   Institut „Veřejného mluvčí“ by měl vykonávat 
pracovník města a být zástupcem občanů na veřejných projednáváních v jejich 
interpelacích, podnětech a připomínkách, které občan předává v písemné 
formě. Institut „Veřejného mluvčí“ by měl dále informovat  a umožnit občanům 
lepší orientaci v procedurálních postupech, měl by sloužit jako poradní orgán 
na veřejných projednáváních. Dále umožnil občanům zasednout za jednací stůl 
spolu s veřejným mluvčím, který by tlumočil připomínky občana. 
 
Na všech veřejných projednáváních, takto pověřený pracovník města, by 
pomáhal občanům efektivně a jasně formulovat jejich podněty v souladu se 
schváleným jednacím řádem Zastupitelstva města. V případě technických 
záležitostí souvisejících například s prezentací různých projektů a doplnění 
interpelace o projekci fotografie nebo videa, by měl býti tento pracovník 
nápomocen i v této prezentaci. 
 
 
V Semilech 10.4.2008 ‐ Návrh předávaný Radě města na veřejném projednávání 
Tomáš Trojan, občan 


